
BasesdeDonnes- ValeurC
ExamenPartiel (6 Points)

10Fvrier 1998

1 Modle Orient-Objet (10 points)

Un mused’instrumentsdemusiqueveutgrersoninventaireavecle SGBDO2.Soit donnle schmasuivant:

import schema o2kit class Text;
class Instrument inherit Object private type

tuple(numro: integer,
anne: integer,

emplacement: Emplacement,
description: Text

)
end;
class Cordes inherit Instrument

tuple(accord: string,
constructeur: string)

end;
class Vent inherit Instrument

tuple(accord: string)
end;
class Percussion inherit Instrument end;

class Emplacement inherit Object private type
end;
class tagre inherit Emplacement public type

tuple(salle: Salle,
repre: integer)

end;
class Salle inherit Emplacement public type

tuple(dsignation: string)
end;

Question 1 (ModleO� /2 Points)Dcrivezceschma:
1. (0.5points)Commentpeuton ajouterle fait qu’onvoudrait distinguer, parmislesinstrumentsvent,entre

lesboiset lescuivres?
2. (0.5points)O sontsituslesinstrumentsdansle muse?
3. (0.5points)Est-cequ’un instrumentpeutsetrouver desendroitsdiffrents?
4. (0.5points)Commentpeut-onrendre lesinstrumentset lesemplacementspersistants?

Question 2 (O� C/5 Points) Donnezles mthodespour chacundestraitementssuivants.Prcisezpour chaque
mthodesonnom,sa signature, soncorpset la classedanslaquelleelle estdfinie. Utilisez le langage O� C de
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Modle Orient-Objet(10points)

prfrence.
1. (1.5 points) Les instrumentsqui se trouventdansunesalle donne. Attention,il ne faut pasoublier les

instrumentssur lestagres.

Solution:

method body donne_instruments: unique set(Instruments)
in class Salle {

o2 unique set(Instrument) sinstr = unique set();
o2 Instrument instr;
o2 Etagere etag;
for (instr in Les_Instruments where instr.emplacement == self)

sinstr += unique set(instr);
for (etag in Les_Etageres where etag.salle == self)

for (instr in Les_Instruments where instr.emplacement == etag)
sinstr += unique set(instr);

return sinstr;
}

2. (1 point) Leplusvieuxinstrumentdansunesalle.

Solution:

method body plus_vieux: Instrument
in class Salle {

o2 Instrument instr, vieux = nil;
for (instr in self->donne_instruments)

if (vieux = nil)
vieux = instr;

else if (instr.anne < vieux.anne)
vieux = instr;

return vieux;
}

3. (2.5points)L’emplacement(numrosdesalleetd’tagre)d’un instrument.Si l’instrumentn’estpassurune
tagre (par exempleun piano),le numro del’tagreestgal 0.

Solution:

/* Instruments */
method body donne_emplacement:tuple(salle: string, etagere:integer)
in class Instrument {

return tuple(salle: self->emplacement->donne_salle(),
etagere: self->emplacement->donne_etagere());

}

/* Emplacements */
method donne_salle:string in class Emplacement;

method body donne_etagere:integer
in class Emplacement {

return 0;
}

/* Surchargement Salle */
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Basesdedonnesspatiales(4 points)

method body donne_salle:string
in class Salle {

return self->dsignation;
}

/* Surchargement tagre */
method body donne_salle:string
in class tagre {

return self->salle->donne_salle();
}
method body donne_etagere:integer
in class tagre {

return self->repre;
}

Question 3 (OQL/3Points)Essayerderpondreauxquestionssuivantespar desrequtesOQL (sansutiliser des
mthodes).Ajoutezlesracinesdepersistancencessaires:

1. (0.5points)L’emplacementdesinstrumentspercussion.

Solution:
Il fautajouteruneracinedepersistanceLes_Percussions qui contiennenttousles instrumentsper-
cussion.

select p.emplacement
from p in Les_Percussions

2. (1 point) Lesinstrumentsqui nesetrouventpassurdestagres.

Solution:

select distinct instr
from instr in Les_instruments

where instr->emplacement in Les_salles

3. (1.5points)Lesinstrumentsdansla salle“Instruments VentsXVIII”. Attention,il nefaut pasoublier les
instrumentssur lestagres.

Solution:

select distinct instr
from instr in Les_instruments

where instr->emplacement in
(select s

from s in Les_salles,
where s->dsignation == ‘‘Instruments Vents XVIII’’)

or instr->emplacement in
(select e

from e in Les_tagres,
where e->salle->dsignation == ‘‘Instruments Vents XVIII’’)

2 Bases de donnes spatiales (4 points)

Soit la baseO2:
name Communes: set (Communes)
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Relationneltendu(3 points)

Class Dept
tuple (num-dept: integer,

nom-reg : string,
communes : set (Commune))

Class Commune
tuple (nom-commune : integer,

nb-hab: integer,
departement : Dept,
geometrie : Zone)

Class Zone...

Question 4 (Requtes/2points)
1. (1 point) CalculerenOQL le nombre d’habitantsde la region de nomAlsace-Lorraine(on sesert de la

fonctionagrgat sum.

Solution:
sum(selectc.nb-habfrom c in Communeswherec.departement.nom-reg=”Alsace-Lorraine”

2. (1 point)Afficherla gomtriedel’Alsace-Lorraine(utiliser la fonctionagrgatUniongeoqui prendenentre
unensembledeZoneset ensortiefait l’union gomtriqueenliminant lesfrontiresinternes).

Solution:
unionGeo(selectc.geometriefrom c in Communeswherec.departement.nom-reg=”Alsace-Lorraine”

Question 5 (Index spatiaux/2points)Donnerl’algorithme defen̂etrage dela grille rgulire. Utiliser un pseudo-
codecommedanslestransparentsou le livreou touteautreprsentationconciseetprcise.

3 Relationnel tendu (3 points)

Soit la baserelationnelleN1NF, avec un type abstraitZone, desdpartementset communesde Francede
schma:
Commune (nom-commune: string, num-dept: integer, geometrie: Zone)
Departement (num-dept, communes : set (Commune), geometrie : Zone)

Question 6 (3 points)Calculerla tableDepartementpartir dela tableCommune. Calculerd’abord l’ensemble
descommunesdechaquedepartement(tableR1,1 point), la gomtriedechaquedpartement(tableR2,1 point),
puis le rsultat Departementpartir de R1 et R2 (1 point). On seservira de l’algbre N1NF vueen cours, de la
fonctionagrgat unionGeodfinieplushautet del’opration apply(F(A), R) qui prendenentreunetableR ayant
un attribut denomA et qui remplacedanschaquenupletla valeurdel’attrib ut A par la fonctionF(A).

Solution:
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R3 aun attribut gomtriesqui estun ensembledezones.
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Optimisationrelationnelle(3 points)

4 Optimisation relationnelle (3 points)

Soitla relationG-DEPT(num-dept,geometrie)qui donnepourchaquedepartementsageometrieetla relation
C-DEPT(num-dept,commune)qui donnepourchaquecommunesondpartement.

Question 7 (3 points)
1. (1 point) Donnerla reqûeteSQLqui calculeDEPT= C-DEPT X G-DEPTc’est--dire qui cre la tabledes

dpartementsd’attributsnum-dept,commune, geometrie.

Solution:

Select C-DEPT.num-dept, geometrie, commune
From C-DEPT, G-DEPT

Where C-DEPT.num-dept = G-DEPT.num-dept

2. (1 point) On supposequ’il n’y a pas d’index sur le numero de departementni dansC-DEPT, ni dans
G-DEPT.Donnerl’algorithme dejointure (dtaill) utilis par ORACLE,ou le plan d’excutionchoisi (Outil
EXPLAIN).

Solution:

0 SELECT STATEMENT
1 MERGE JOIN

2 SORT JOIN
3 TABLE ACCESS FULL C-DEPT

4 SORT JOIN
5 TABLE ACCESS FULL G-DEPT

3. (1 point) On supposequ’il existeun index sur le numero de departementsoit dansG-DEPTsoit dans
C-DEPT.Pour laquelledestablesserait-il le plus intressantd’avoir l’index pour cetterequte. Dtailler
l’algorithmedejointurechoisi par ORACLEou donnerle plan d’excutionchoisi (EXPLAIN).

Solution:

0 SELECT STATEMENT
1 NESTED LOOPS

2 TABLE ACCESS FULL G-DEPT
3 TABLE ACCESS BY ROWID C-DEPT
4 INDEX RANGE SCAN IDX-C-DEPT-num-dept
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